Модель урока 

Тема: Свойства вод Мирового океана.  6 класс.    

Дидактическая цель: создать условия для первичного усвоения, осознания и осмысления новой учебной информации средствами технологии развивающего обучения .

Тип урока: изучение нового материала.

Цели по содержанию:

1. Образовательный аспект: способствовать формированию знаний о свойствах морской воды – температуре и солености, изменении температуры воды в зависимости от глубины и географической широты, причинах различной солености частей Мирового океана.

2. Развивающий аспект: создать условия для развития  умения работать с текстом учебной статьи, географической картой, с материалами мультимедийной презентации; анализировать графики, делать выводы.

3. Воспитательный аспект: способствовать воспитанию географической культуры, культуры учебного труда.

Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый.

Формы организации учебной деятельности: индивидуальная, фронтальная.

Средства обучения: 

1. Герасимова, Т.П. Начальный курс гегорафии: учеб. для 6 кл. общеобразоват. учреждений / Т.П. Герасимова, Н.П. Неклюкова. – 5-е изд., стереотип. М.: Дрофа, 2005.

2. Физическая география. Начальный курс. 6 класс.: Атлас.– М.: Роскартография, 2003.

3. Мультимедийная презентация «Свойства вод Мирового океана».

Ход урока

Оргмомент 


Приветствует учащихся, настраивает на урок. Проверяет готовность к уроку.

Актуализация знаний 
- Назовите и покажите на карте все океаны Земли.
- Что такое море? Приведите примеры морей, покажите их на карте.

- Чем внутренне море отличается от окраинного? Приведите примеры.

- Что такое залив. Покажите три залива на карте.

- Что такое пролив? Приведите примеры.

Изучение нового материала (слайд 1)
Морская вода имеет два основных свойства – солёность и температуру.

Учитель предлагает проанализировать график (слайд 3) изменения температуры воды с глубиной и сделать вывод. (Температура воды с глубиной уменьшается.)

- На какие три части можно разделить этот график? Почему?
- Объясните, почему на разных отрезках графика температура воды изменяется не одинаково? (Установить соответствие между цифрой и буквой.) (Слайды 4, 5)
Учитель предлагает проанализировать график (слайд 6) изменения температуры воды на поверхности океана и сделать вывод. (При движении от экватора к полюсам температура воды уменьшается.)

- Пробовали ли вы морскую воду? Какая она на вкус?
- (Слайд 7) Используя текст учебника на стр. 74 (§25) абз. 1-3, дополните предложения:


Соленость – это …  (что такое?)


Соленость измеряется в … (в чём?)


Средняя соленость пресной воды - … (сколько?)


Средняя соленость воды в океане - … (сколько?)

Проверка выполнения работы проходит с использованием  слайда 8.
Соленость – это количество минеральных веществ в граммах, растворенных в одном литре воды.

Соленость измеряется в промилле (‰)

Средняя соленость пресной воды – меньше 1‰

Средняя соленость воды в океане – 35‰

Учитель демонстрирует слайд 9, где показаны различия в солёности разных частей океана.

- Почему соленость в разных частях океана разная? От чего зависит соленость морской воды?

Учитель растворяет в литровой банке воды 35 г соли, получается средняя соленость воды Мирового океана.
- Как можно изменить соленость воды в банке (уменьшить, увеличить)? (Надо испарить воду или её добавить)

- Какие природные процессы могут «налить» воду в Мировой океан? (осадки, реки)

- Как быстрее испарить воду в банке? (нагреть)

- В каких частях Мирового океана вода будет испаряться быстрее? (чем ближе к экватору, тем вода испарится быстрее)

- Объясните причины низкой солености воды в балтийском море.

- Объясните причины высокой солености воды в Красном море.

Итог беседы подводится с использованием слайда 10.
Домашнее задание (слайд 11)

§ 25, повторить определения понятий, номенклатура
